

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9885 Martes 17 de junio de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Aptdo. 35

EL MALESTAR EN EL CAMPO

Frecuentemente, con una frecuencia que no frustran las decepciones, llegan a Madrid los agricultores españoles y exponen a la consideración de los Poderes públicos los críticos instantes que se ciernen como una severa amenaza sobre sus hogares.

Duro y triste, pero brutalmente sincero, es reconocer que casi todas las medidas que se adoptan no pasan de ser paliativos muy desacreditados en precedentes y añejos ensayos, cambios de tarifas y de posiciones aduaneras, que parecen ser el único resorte de que dispone la economía social para regular su pulso, y palabras vestidas de una etiqueta oficial insulsa y dilatoria.

No es este el camino. Entretanto el malestar del campo cunde con atributos mayores en cada jornada y todos los días se recogen testimonios que delatan la elaboración en los campos de un criterio y de una conciencia que, más tarde o más temprano, cuando las circunstancias lo favorezcan, hará su aparición en la vida activa de la política española, con un designio innovador, que constituirá a la vez que un derecho indiscutible de la colectividad agraria un deber imperativo del progreso político. A unos kilómetros de los Centros oficiales donde se discurre y se obra con un empirismo cillilleresco se siente la necesidad de crear una conducta opuesta y renovadora.

El malestar en los campos, encendido por las crisis vinícola, aceituna y cerealista, es una cosa efectiva y creciente que entraña Dios sabe qué peligros para el porvenir. No es posible soslayar ni paliar el problema. Es necesario evitar que el hambre haga su aparición en los campos y es necesario dar al campesino garantías de que sus problemas se estudian y resuelven con medidas eficaces. Dejémoslos de pajaritas de papel, y vayámonos a la organización seria, sólida y solvente de nuestras empresas comerciales de exportación. Propaguemos los sindicatos de ventas, simples y sin complicaciones suscitadas por la empleomanía, constituidos entre los mismos productores, y destruyamos las oligarquías políticas, dando a los campesinos la capacidad de dirigirse directamente en sus actos de ciudadanía a través de un Secretariado impersonal. Por uno o por otro camino, se tendrá que ir a un movimiento reivindicador agrario que se concrete en obras eficaces. Porque mientras prodigamos los consuelos oficiales a los campesinos, que llegan a las puertas ministeriales exponiendo sus apuros, en el campo, a unas docenas de kilómetros, paralizado el mercado de los productos, empieza a materializarse el espectro del hambre.

CARLOS ARAUZ DE ROBLES.

MARAVILLOSA COMBINACION

Aunque a primera vista pareciera otra cosa, el Sr. Ossorio y Gallardo no es un iluso. Tampoco es un romántico *pure sang ni pour sang*. Su romanticismo tiene anchas vetas de prosaísmo. Algunos filósofo fan y no viven. El ha concordado la filosofía y la vida. Sin duda que es hombre sincero. Porque lo es, tuvo su período de bailar le el agua a la dictadura o de esperar que algún bien granjearían de ella los españoles. En aquel período el señor Ossorio y Gallardo le discernía el papel de ángel, aunque, eso sí, de ángel exterminador de los que tenía aquél por sus adversarios políticos. Más tarde cambió de bisesto y a palo seco según unos, con algunas humedades según otros, laboró contra los dictadores, habiendo llegado a creer, o al menos intentar que los demás creamos, que fué uno de los arietes destructores de la Dictadura, cuando es más cierto que a esta la destruyó el propio Dictador.

Lo del prosaísmo a que hemos hecho referencia, decimoslo a cuenta del propósito, cada vez más firme en el Sr. Ossorio y Gallardo, de no participar en la política activa. Esto se llama saber nadar y guardar la ropa. El Sr. Ossorio no quiere volver a ser Consejero de la Corona. Posiblemente tampoco le agradaría ser Presidente del Consejo de Ministros. No se si en su fuero interno acariciará, como Alcalá Zamora, la idea de verse insituado alguna vez en la chimenea más alta de un régimen democrático republicano. D. Angel lo que quiere es que le dejen un día sí y otro también, con literatura y sin ella, hablar de política, hacer política y desazonar a los políticos; pero desde fuera, sin participar en el gobierno sin exponerse al fracaso sin contraer responsabilidad conservando su libertad de movimientos para seguir abogando ante los Tribunales y las manos expeditas para firmar minutas.

Yo no sé lo que producirá legítimamente desde luego, el bufete del

Sr. Ossorio, pero, de seguro que es uno de los más productivos. Y esto hay que conservarlo a todo trance, si puede ser aumentarlo, mas no disminuirlo. Y la actuación política personal, representaría el último. Habría que abandonar el bufete, echarle la llave o entornar sus puertas. Y hasta ahí no llega el romanticismo del Sr. Ossorio. Se ha conocido y ha declarado, después de doctorarse en política que no sirve para político; pero está seguro y sus éxitos de bufete y el reconocimiento de todo el mundo lo demuestra, que sirve para abogado. Queden para otros las carteras o las presidencias y los pleitos para él. No se puede dudar de que, de tejas abajo, puesto a elegir, elige lo más lucido y lo más substancioso: el romanticismo en teoría, el prosaísmo en la práctica. Y nadie dirá que no le resulta maravillosa la combinación.

Miguel Peñaflor

DE LA ESCUELA NORMAL DE MAESTRAS

C: lificaciones de cuarto curso Prácticas 2º curso (cuarto año)

Sobresalientes.—Vicenta Dolores Ramona y Hera, María de Paz Solís y Núñez del Prado, María del Rosario Ruiz Correa y María del Carmen Gordillo Rubio.

Notables.—Concepción Bujilla Gómez, Victoriana Campos Estellez, Encarnación Gil Pérez Alba, Rosario Moreno Bueno y María Palacios Cebrían.

Aprobados. Araceli Joaquín Prieto, Manuela Serma Ballester, Emeteria Sánchez Sánchez, Emeteria Rovidarchi Collado, Angeles Donis García, Julia Martín Canto, Fuensanta Vélez González, Antonia López Junión, María de la Concepción Aranda y Aranda, Marciana García Egado, María del Carmen Martín Pérez, María de los Angeles García Lunas, María de los Dolores Hernández Tellez, María Pérez Jiménez, Juliana Pantoja Ambrosi, María de la Concepción Guzmán Lopategui, Margarita Falcuerras Gatell, Amalia Bolaños Armado y Victoriana Díaz Tendero.

Suspensos, cuatro.

CARTA ABIERTA

El señor alcalde de Navas del Marqués nos remite la siguiente:

16 de junio de 1930.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA Muy Sr. mfo: Ruego a usted dé cabida en EL DIARIO de su digna dirección a la siguiente carta.

En «La Voz del Pueblo» del día 13 del actual aparece firmada una carta por Mariano Barbero, respondiendo a otra publicada en su DIARIO con el seudónimo «Un hijo del pueblo», en la que se alude a mi persona, manifestando deseos de conocer el Sr. Barbero de una manera concreta y detallada la inversión de las ciento cincuenta mil pesetas, que el Banco de Crédito Local facilitó en el año 1926 a este Ayuntamiento para abastecimiento de aguas potables, alcantarillado, urbanización, reparación y decorado de la Casa Consistorial, ofreciendo el siguiente resultado.

Apertura de 4.500 metros de zanja para la tubería general y sus distintas derivaciones, 6.750,00 pesetas.

Coste de las tuberías, fuentes y bocas de riego de la Casa Carreteras y Compañía de Barcelona, según facturas, 51.750'17.

Idem del depósito de 450 metros cúbicos de agua con una presión de 80 metros y su cubierta de viguería de hierro, 10.835'00.

Por 1869 metros de acera en la calle del Cristo y Nacional, 20 mil 807'97.

En abrevaderos, tuberías de gres rasante de dichas calles y otros gastos, 17.205'27.

Conservación y decorado del salón de sesiones, secretaría y demás dependencias de la Casa Consistorial, 7.586'00.

Pagos realizados, 120.734,41 pesetas. Créditos no invertidos 29.265,59. Presupuesto liquidado 150.000'00 pesetas.

En el año anterior y en el presente se ha hecho mayor alumbramiento de aguas y más de 800 metros de alcantarillado en diferentes sitios y calles de esta población, que carecían de este servicio, cuyo coste de estas obras ascienden a 50.007'66 pesetas.

En la actualidad se disponen de dos conducciones de agua, una de gran presión para riego de las dos principales calles de la población y venta por contador a los vecinos y propietarios de hoteles que lo solicitan.

Para comprobar estas cifras pongo de manifiesto al Sr. Barbero todos los documentos que obran en la alcaldía para que se convenza de que las pesetas han sido debidamente invertidas y no dilapidadas, como caprichosamente dice, estando dispuesto a aceptar todas las responsabilidades que como alcalde se me exijan; pero debo hacer constar, aun cuando sea inmodestia, que cuando, inmerecidamente ocupé por primera vez esta Alcaldía no había ninguna existencia en Caja, teniendo necesidad de hacer un empréstito con el Banco Central de Avila de 10.000 pesetas, para satisfacer las deudas apremiantes de este Municipio; y para llevar a cabo la operación, dicho Banco exigió la firma de otros concejales, la del secretario y la mía, puesto que a dicha Entidad no la ofrecía garantía el Ayuntamiento; y hubo que hacerlo con la del secretario y la mía.

A fin de que pueda juzgar con imparcialidad y rectitud la marcha administrativa de este Municipio, le manifiesto que después de realizadas las obras indicadas, las que actualmente se están llevando a cabo, el haber amortizado en el año anterior 60.000 pesetas mas la anualidad correspondiente al Banco de Crédito Local, la existencia en Caja en 31 de mayo último es de 11.514'12 pesetas.

¿Dedone la molestia que esta le pueda originar y sabe es suyo afmo. s. s. q. e. s. m.,

Teodoro de Segovia.

A los niños de todo el mundo

Por el Ministerio de Instrucción Pública se ha remitido a los señores Inspectores provinciales de Primera Enseñanza el siguiente documento, del cual se han hecho las suficientes copias para que pueda ser leído por los niños de todas las escuelas nacionales.

«Mensaje de buena voluntad y esperanza de los escolares de Venezuela a los niños de todo el mundo»

Nosotros, los escolares de Venezuela, saludamos alegremente a los niños de todos los países de la tierra, a quienes consideramos como de la misma familia, y como tales venimos a invitarlos, por iniciativa de los escolares ingleses, para colaborar con nosotros en el beneficio más grande que hay para la humanidad: el triunfo de la Concordia Universal.

Más de una vez hemos recorrido las patrias de ustedes, queridos amiguitos, teniendo a nuestra vista el mapa-mundi, y entonces hemos deseado ir de país en país a llevarles un abrazo y un recuerdo.

Sin haber visto la guerra, comprendemos sus horrores. Debemos pensar en los males que ella causa a nosotros los niños: nos deja sin padres, sin hermanos, sin amigos. Nos quita la alegría...

Afortunadamente tenemos quien se interese por nosotros: la Liga de las Naciones. Hacemos votos por su preponderancia y por sus éxitos, y para ellos acostumbrémos desde niños a amarla y aunémos todos para, con el entusiasmo de nuestros infantiles pechos, proclamarla.

Esperamos que nuestros compatriotas del mundo, cada uno en su respectiva patria se esmeren en cultivar los sentimientos de Tolerancia, de Generosidad, de Bondad y Amor entre sí mismos y entre todos los escolares de la tierra, a fin de que al llegar todos a hombres, constituiremos una Humanidad nueva y buena, alegre, feliz y gloriosa.

Enviamos a nuestros amiguitos del mundo las manifestaciones de nuestro alborozo, al ver y saber cada día los prodigios y maravillas que se están realizando en las artes y las industrias, en las facilidades de nuestro aprendizaje y de nuestro acercamiento de los unos a los otros, por medio de los deportes saludables, entusiastas e instructivos y de la rapidez para aproximarnos y conocernos oyéndonos a cualquiera hora y desde cualquier lugar del mundo, por la comunicación radioeléctrica, y pudiendo dentro de poco tiempo visitarnos y abrazarnos, a favor de los perfeccionamientos de la aviación.

Acordémosnos de señalar un día del año, y en él unámonos todos los niños del mundo para pedir en el hogar a nuestros padres, como la mejor prueba de su amor, que olviden para siempre la guerra y trabajen de buena voluntad por la Paz y la Concordia.

En la esperanza de que este Mensaje sea acogido con simpatía por todos los niños del mundo, les enviamos un fraternal abrazo y con él todo nuestro cariño».

MAGNESIA CURA
LA HIPERCLORHIDRIA Y CALMA EL DOLOR DE ESTOMAGO
DEPOSITARIO: S. PÉREZ DEL MOLINO S. A.

Cantares de mi tierra

Que no es asín compare, que usté no sabe ná, ni ná de esto en mi tierra, er sentí, er dólo, la alegría... tó... se lo expresan a usté en una copla. Copla que nace en er corazón y que se vá a los labios ensegua, pero no crea usté compare e mi arma, que er que canta es profesán, vamos de esos que cobran por firá cinco o seis jipfos al aire, y aluego decí con una cara muy larga «Que si su mare se murió». «Que su parecito está más malito que er veneno». «Y que er cementerio está llenito de güesos, que se ven y hasta se puen pisá, pa que la mare le diga: «No me pises hijo mío».

Ná de eso, er que expresa su sentí en la copla ni cobra ni pide; es er que va a sus quehaceres en er campo y montao en su borriquilla dá al aire sus sentimientos sin más auditorio que su conciencia y argún que otro vecino que prestó oídos a una salida flamenca, en donde puso el arma er cantao.

Ellos hablan y yo oculo por densa cortina, escucho con toda mi atención. No quiero perder palabra, aprieto el cortinón sobre mi cuerpo y sigo «paso a paso» la conversación.

«¿Güeno usté dirá lo que quiera, pero es lo cierto que estoy más jartito de andaluces fuleros, como los llaman por ahí... que hasta me queo cortao, cuando me preguntan de aonde soy».

«Y es nafurá hombre, porque como usté no sabe ni sentí ni ná, no habrá oido aquella que va y dice:

Tú me llamastes fulero porque yo nací andaluz
ite juro por mi salú
que no soy un embustero!

¡Que no hombre, que no, que usté no ha oido cantá en esas madrugás llenas de perfumes, en esas horas aún misteriosas en que sin ser día ya tiene er cielo un color azulao claro, y en la que se respira toita la gracia e Dios».

Si oyera usté a un mozo, recordá a su novia, diciéndole más con e alma que con los labios:

Olores que dá tu cuerpo
Nardos, jazmines, claveles
Que resucitan a un muerto.

Yo que no pierdo detalle de esta simpática conversación voy tomando notas para ofrecerlas más tarde a mis queridos lectores (si los tengo) aun sacrificándome, ya que la tarde de espléndido sol, invitaba al paseo... pero hoy, paseará la pluma sobre las albas cuartillas.

Ellos siguen su charla y dice el defensor de sus cantos:

«Arrepare usté compare, una vez estando en Zamora, me enamoré der tó, de una zamorana más bonita que una onza e oro y más graciosa que toas las gracias juntas. Pues güeno, cuando por la mañana tempranito iba a mi trabajo, cantaba como aquellos otros de mi tierra

Que tendrá esta morenilla
que cuando me acerco a ella
veo el Sol de mi Sevilla.

Y aluego, cuando me acordaba de la que dejé allá, me subía una cosa asín, como una oleá de sangre y sin pensarlo, sin habé tenfo tiempo pa ná, mis labios se movían y yo mismo escuchaba extrañado esta seguidilla:

Si en fieras muy lejanas
encontré amores
no tengas tu por eso

grandes dolores.

Que amores viejos
no los quitan mi cielo
cerca ni lejos.

Hasta yo pequé cantando con er mismo aire de los míos, de los que viven, bajo aquer cielo tó azul sin una nubecita que lo entristezca, asín como er manío de la Purísima que nos acobija a tóos... pero si-gamos en lo que íbamos, comparito.

Una madrugada me despertó una copla llena de suspiros, repleta de carifios y quereres, en la que er cantao ponía toa su vida, vida que él no apeteecía mas que como ofrenda pa sarvá a la chiquilla de sus pensamientos. Apuesto argo que s en aquer momento se le dice «Vamos a vé si es verdá eso que has cantao» allí mismo en medio de la carretera se desgarran sus venas, «pa que su sangre sirviera de argo, a la que tenía que sé la mare e sus hijos». Allá va la coplilla, no se impacienta amigo, que esta ahora yo lo jablo tó y usté esta mas callao que un reló sin cuerda.

Sangre de mis venas
la que yo te daba
la que te daré
pa que tu sanaras
enfermita mía.

No vaya usté a creé seño der silencio, que ellas no saben también echá al aire sus lamentos, pero lo hacen cuando creen estar solas, pero como las conozco me escuedo... y a veces oigo arguna desesperailla que implorando a la Virgen canta:

Virgencita de mi alma
que me quiera a mi ese hombre
que estoy perdiendo la calma.
Y es que se ha enamorado de un chavá, «que está por sus güesos» na más, y er chava se deja queré, pero sin sortá prenda. «Entoavía, es muy pronto, dejala que se arremoline der tó y entonces verá, quien es Juanill queriendo».

Esta misma la de Juanillo, quiso darle jachares, coqueteando con él, pa dejarlo bien envuelto en sus redes amorosas, pero le salió al revés y fué ella la que queó prendidita en los ojos del chiquillo. No le quedaba otro recurso que lamentarse y cantaba con voz llena de penas y de angustioso cariño.

Una puñalá te dí
con estos ojillos míos
pero er puñá se vorvió
y se clavó en mis sentios
Y ya está bien por hoy. A vé si otro día viene usté mas jablaó.

El Duque de las Moreras
Avila junio 1930.

DE TOROS

Se están ultimando detalles para la becerrada que en fecha próxima se celebrará en esta capital a beneficio del Colegio de huérfanos de ferroviarios.

El entusiasmo es grande, y esperamos que ha de constituir un acontecimiento.

Mañana llegará a Avila el ganado que ha de lidiarse en esta plaza el próximo día 19.

El pedido de localidades es tan grande que son muy escasas las que existen para la venta al público.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiada en Londres y Roma

Zotal

No se vende suelto.
Compre envase de origen.

INFORMACION GENERAL

DE LA PROVINCIA

DE GOTARRENDURA

17 de junio.

Se ha celebrado hoy un solemne funeral en esta parroquia en sufragio del que fué empleado de la Diputación provincial de Avila, don Celestino García Monasterio, padre de nuestro celoso cura D. Benedito García.

Ofició la misa el capellán de la Inclusa de esa ciudad, D. Alejandro Jimeno, asistido de los párrocos de Peñalba y Villanueva de Gómez, señores García y Arenas.

Asistieron los párrocos de la Vega Velayos, Berlanas, Bohodón y El Oso, y el pueblo en masa.

El competente organista de la parroquia cantó la misa de difuntos.

De Avila vinieron la familia del finado, capellán del Hospital con su hermana y el redactor de EL DIARIO Sr. San Segundo.

Reiteramos nuevamente nuestro sentido pésame a los hijos y de más familiares del difunto; y en especial significamos un testimonio de pesar, en nombre de todo el vecindario de la parroquia a don Benedito.

Corresponsal.

PIEDRAHITA

13 de junio

(De nuestro corresponsal)

Del homenaje a Galán

Han regresado de Plasencia, donde tuvo lugar el día 7 un homenaje en honor del insigne vate don José María Gabriel y Galán, cuyo recuerdo no se borrará nunca de nuestra memoria, don Agustín San Juan Gayoso, nuestro joven y digno Alcalde acompañado de su distinguida esposa y el concejal don Juan de la Fuente Añenza con su hermana la encantadora señorita Leonor de la Fuente.

Piedrahita tiene una deuda también que cumplir con tan eximio y malogrado poeta y es necesario que se lleve a cabo el homenaje proyectado por las autoridades y discípulos; y, a tal fin, sólo recordaremos un párrafo de un artículo publicado en 14 de diciembre del pasado año, por nuestro particular amigo don Eduardo Hernández, que dice así: «Autoridades, discípulos de poeta, piedrahitenses, no demoremos nuestra deuda y paguémosla como en justicia debemos».

Así lo esperamos y deseamos que esto no se eche en saco roto, como vulgarmente se dice.

Un atropello

Ayer, próximamente a las cinco de la tarde, caminaba un automóvil de la matrícula de Ciudad Real (Pruebas) número 100.016, marca Hotchis, conducido por su propietario don Gregorio del Mazo Torralba, vecino de Alcázar de San Juan, cuyo vehículo debía ser entregado en Candeleda, donde había sido vendido; cuando de improviso, y al pasar a la altura de un mulo, en el kilómetro 39, que montaba Flaviano Salinero Barranco, de Tórtoles, se espantó el animal y fué alcanzado por dicho automóvil, resultando muy mal herido el semoviente y el coche con algunos desperfectos.

De la romería de la Vega.

Omisiones

Por un olvido involuntario, que rogamos nos perdonen los interesados, dejamos de consignar que los becerrros lidados en la plaza del Santuario de la Vega el día 9 del corriente eran de la reputada vacada de don Juan José Díaz Martín y don Ricardo Garrido Martín, que nos presentaron unos ejemplares de preciosa estampa y lámina, bravos y codiciosos, que algunos hu-

bieran dado juego en plazas de más categoría.

Felicitemos a dichos ganaderos y esperemos que sigan cuidando con el mismo que merecer sus reses, que les harán ganar mucho dinero.

Licencia

La Comisión Permanente del Ayuntamiento ha concedido quince días de licencia al joven y digno Alcalde de esta localidad D. Agustín San Juan Gayoso, los que seguramente aprovechará para visitar las Exposiciones en unión de su distinguida esposa.

**

De higiene

Ayer a las doce acudieron a la Casa Consistorial las vecinas del arrabal de Barrionuevo.

Inmediatamente acudió a su despacho el primer teniente alcalde en funciones de alcalde, D. Florencio de la Peña y Lastras, quien recibió a una comisión, que le expuso el objeto de su visita, que era: hacerle presente que las aguas residuales que fueron encauzadas por la ronda de Extramuros, para verter en el arroyo de Santiago, por bajo del puente del Barco, habían sido nuevamente echadas por dicho sitio produciendo los consiguientes olores y una posible infección, puesto que vieran por encima del mentado anejo.

El alcalde Sr. Peña prometió a las visitantes que serían atendidas sus justas peticiones y que se estudiaría el asunto rápidamente.

El vecindario de Barrionuevo ha quedado gratamente impresionado de la visita a la vez que reconoció.

Y ya que de higiene se trata hemos de hacer, también, presente al Sr. Peña, el foco de infección que existe en Extramuros de esta villa, frente al huerto de doña Fermanina de la Lastra, donde vierte la sangre de las reses sacrificadas en el matadero, que son muchísimas, cuyo cauce continúa por una regadera de la carretera provincial de Malpartida para ir a parar a fincas rústicas.

Ya hemos dicho lo peligroso que esto resulta para la salubridad e higiene, así como también para los animales que en dichas fincas pastan, y esperamos que antes de que la sequía se eche encima se tomen las medidas del caso.

Nosotros confiamos que dado el celo y cariño con que toma estas cosas de higiene el Sr. Peña, como técnico que es en la materia, se dará pronta solución a este asunto.

**

NAVARREDONDA

15 de junio

(De nuestro corresponsal)

Accidente de automóvil

El domingo, en el kilómetro 45 de la carretera de El Barco al Puerto del Pico, valcó la camioneta de Bohoyo matrícula de Madrid número 35.668, que llevaba carga de patatas.

La causa del vuelco fué la rotura de un neumático. El vehículo fué

BAÑOS DE RETORTILLO PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Agua sulfurada-sódica, sulfúridica, nitrogenada a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el

Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apeadero de «El Collado» (Línea S. F. P), desde donde parten los automóviles del Balneario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

inclinándose del lado de la rueda rota, y cayó por un terraplén dando tres vueltas.

Resultaron heridos dos de los tres hombres que en ella venían. Sinforiano Moreno Bosque, con contusiones en el hipocondrio izquierdo, pronóstico reservado; y Vicente Taberna con una erosión leve en el pómulo izquierdo. El conductor Eugenio Hernández, resultó ileso, pero profundamente emocionado por el accidente.

Como éste ocurrió cerca del Parador Nacional de Gredos, fué presenciado por el mozo de servicio Juan José Sánchez, vecino de Navarredonda, quien acudió inmediatamente a auxiliar a los viajeros, teniendo que sacarlos de la camioneta volcada. Primeramente se les llevó al Parador, y después, en los coches de varios huéspedes que habían venido a pasar el día, fueron trasladados a Navarredonda, donde fueron solícitamente atendidos en casa de Vicente Navadjós, la más próxima a la carretera, donde se les proporcionó todo lo que necesitaban en los primeros momentos. Fueron curados de primera intención por el experto practicante de Hoyos D. Luis Prieta, quien con caritativo celo los acompañó hasta su residencia de Bohoyo.

Viajeros

El sábado día 14 por la tarde llegaron de Madrid el farmacéutico del Hospital Clínico de San Carlos y del Laboratorio Municipal doctor don Lucas Torres y Canal, y su sobrino don Marcelino Torres Durán, farmacéutico y estudiante de medicina. Les acompañaba el catédrico de la Central y médico de Cámara don Fernando Enriquez de Salamanca.

El motivo del viaje no era otro que visitar por segunda vez al párroco don Antonio Salinero, habiendo confirmado el Dr. Salamanca la noticia dada hace pocos días en EL DIARIO DE AVILA, de que el enfermo se encuentra algún tanto mejorado de su dolencia.

MAELLO

13 de junio

El mes de las flores

Entusiasta y sugestivo se ha deslizado entre nosotros el mes de mayo. Todos los maelenses sin excepción han procurado dar esplendor a este mes consagrado a María a la que, a porfía, han ofrecido flores de todos aromas y matices: flores de literatura, de música y de amor.

Por todo ello las fiestas celebradas durante el mes han resultado brillantísimas, culminando el día de la Ascensión en que cincuenta pequeños de ambos sexos recibieron la primera comunión, acto que resultó grandemente conmovedor aumentando su solemnidad, los numerosos fieles que con ellos se acercaron a la Sagrada Mesa dando así prueba patente de su fe y religiosidad.

El surco profundo y luminoso que en los espíritus cristianos han dejado este mes y estas fiestas, no se borrará en mucho tiempo y su recuerdo será como faro que alumbrará a este pueblo camino del progreso moral y social.

Fernanda Rodriguez Hija de María

Sección religiosa Información

SANTORAL

Día 12.—Miércoles. Santos Efrén, confesor y doctor; Marco, Ciríaco y Leoncio, Mártires; Amaedo y Calógero, confesores; Paula y Marina, virgenes y mártires e Isabel y beata Ossana, Virgenes.

La misa y oficio divino son de San Efrén, con rito semidoble y color blanco, CULTOS

Mes del Sagrado Corazón de Jesús

Santo Tomás.—A las siete ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radiactivas. Reumatismo, Catarros, Gripe y al curada. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 Junio a 30 Septiembre

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Miércoles 18. SOBREMESA

14,00. «Guillermo Tell» (obertura), Rossini; «Menuets», Debussy; «Jugar con fuego» (fantasía), Barbieri; «Potpourri de valse», Robrecht; «Elegia», Specchio; «Serenata callejera china», Siede; «Chiquilladas», J. Francés; «Por piedra» (canción rusa), M. Graecy; «Orgia» (danza), Turina; «Lohengrin» (marcha), Wagner.

TARDE

19,00 Música de baile.

NOCHE

22,00. Emisión extraordinaria en honor de los socios de la Unión de Radioyentes.

24,00. Música de baile.

0,30. Cierre de la estación.

VISADO POR

LA CENSURA

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

BALNEARIO ALCEDA-ONTANEDA

De positivo resultado en la curación de las enfermedades de PIEL, VIAS RESPIRATORIAS, MATRIZ Y ARTRITISMO. Importantes reformas en ambos establecimientos. GRAN HOTEL DE ONTANEDA. Todo confort.

Balnearios de Caldas de Besaya SANTANDER

REUMATISMO, ARTRITISMO, CIÁTICA, CATARROS Y CARDIOPATIAS

Gran Hotel reformado recientemente. Todo confort.

A 70 metros del ferrocarril del Norte.

Sección mercantil

Medina del Campo

Medina del Campo 15.

(De nuestro corresponsal)

Al cerrar la semana

Cereales

Trigo.— Sigue siendo corta la oferta, pero muy corta por no decir nula demanda, estando todo el mundo pendiente resoluciones Gobierno, en favor humildes agricultores, que de seguir como siguen tendrán que tomarse serias disposiciones.

Centeno.— Sin compradores de sestimado este cereal.

Cebada y avena.— Precios muy decaídos y sin querer comprar a ningún precio.

Trigo.— a 70 reales fanega.

Cebada a 27 pts. los 100 kilos.

Centeno a 29 pesetas quintal sin envase.

Garbanzos, a 24 pesetas los 100 kilos.

Tendencia de este mercado, flojedad.

Harinas y salvados

Este mercado está desanimado porque hay mucho miedo por efectuar compras, y mientras tanto fabricantes desprecupados están haciendo el verdadero Agosto, compran barato y venden las harinas a como quieren.

Harina selecta a 61 pesetas los 100 kilos.

Harina extra, a 56.

Tendencia, sostenida.

Mercedo ganado lanar

Ha entrado gran número de cabezas de ganado lanar que se han vendido a buenos precios, siendo el número aproximadamente presentado el de unas 40.000 cabezas.

Corderos castellanos a 32 pesetas uno.

Ovejas castellanas a 29 id. una.

Corderos churros a 28 id. id.

Corderos merinos a 30 id. id.

Ovejas merinas 25 a 25 id. id.

Ovejas churras, de 20 a 27.

Tendencia firmeza.

Mercedo de vinos

Este mercado tiene tendencia a aumentar precios por conocerse los daños en algunos pueblos de Castilla por las tormentas.

Tendencia de este mercado muy firme.

Estado del tiempo de calor.

Se vende alfalfa seca empacada, 17 pesetas 100 kilos, en Piña (Palencia) Hilario Sobrino.

SUSCRIPCION

Para la corona de la Santísima Virgen de Sonsoles

Pesetas.

Suma anterior... 17.194 33

Entregado al señor capellán.

D. Alejandro García, párroco de Muñoscacho... 5 »

» Aurelio Sánchez... 1 »

» Rafael Cordón, (Intendencia de Melilla)... 5 »

Los niños Pablo, Joaquín y José Velázquez Hernández... 5 »

La niña María Sonsoles Alcón Enriquez... 5 »

Suma y sigue... 17.215 33

Un sacerdote una moneda de oro de veinte francos.

Un devoto un anillo de oro.

Se admien donativos en los comercios de D. Francisco Kaiser, Plaza de Santa Teresa; D. Baltasar Yáñez, calle de Zendera; La Flor de Castilla, Plaza de José Tomé; Hijo de E. A. Pérez, calle de Caballeros y en la Administración de EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente, Arévalo.

Seccion de anuncios

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA



KELLY

Vence por su calidad.

Si no conoce usted este neumático pregunte a cualquiera de los muchos que ya lo usan.

CONCESIONARIO

AVILA

MARCELINO FRANCISCO PAZ

Plaza Santa Teresa, 17

C. de Saamanca

Representante general para España

Apartado 935. Madrid.



FIEBRES PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

El remedio más eficaz contra las fiebres y especialmente las palúdicas.

Veinte años de éxito continuado

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depositarios: E. Pérez del Molino S. A.

Santander.

Madrid.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 4 de mayo, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 30 de mayo, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1 de junio para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 25 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Santiago de Cuba, Habana y New York.

El vapor «Manuel Arnáiz» saldrá de Barcelona el día 19 de mayo, de Valencia el

20, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 14 de junio.

Línea del mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4, y de Cádiz el 6 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 26 y de Cádiz el 30 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de junio.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

LA ABULENSE

Casa de viajeros de la viuda del tenor Galindo, Ventura de la Vega número 13 principal, cerca de la pueria del Sol.

Casa recomendable para sacerdotes y familias.

Balneario de Ledesma (SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

AVILA.- Imprenta de Senén Martín

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y ajenas de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.- MADRID

D. de profesión domiciliado en provincia de calle.....

..... número..... desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Eduardo Dato, 12. - MADRID

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Orduña» 6 de julio El vapor «Orbita» 3 de agosto. El vapor «Oroya» 17 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA



Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrín», por Alice Pujó..... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons..... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan.....
«La Marquesita», por Doullac.....
«Un cuento azul», por Henri Ardel..... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz..... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star..... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wailly..... Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wailly..... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy..... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre..... Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon..... Segunda edición
«Dieha ignorada», por Mary Floran..... Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly..... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula..... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke..... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wailly..... Segunda edición
«El crimen de un comediante», por Pierre Gordón..... Segunda edición
«Hipócrata», por M. Delly..... Segunda edición
«Un grito en las tinieblas», por A. Flory..... Segunda edición
«La dama del castillo negro», por C. N. Williamson..... Segunda edición

Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración del Real Consejo de Sanidad («Gaceta de Madrid» del 5 de marzo de 1893) Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera comedor de segunda, hospedería al alcance de todas las fortunas.

Comodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Existen también numerosos alojamientos en los alrededores del Balneario, muy económicos y confortables. Entre ellos uno titulado LA HOSPEDERÍA propiedad de este Balneario.

¡Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores

Centro librero Hispano Americano. Córdoba

D. Profesión.....

Domicilio.....

Para anuncios en este periódico



Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

El día en Avila

Por la Guardia civil y ante el señor Alcalde de Adanero, han sido denunciados los vecinos de aquel pueblo Desiderio Labajos Martín e Ignacio Sáez que perturbaban levemente el orden público al celebrarse una procesión.

El tren rápido de Irún descendente sufrió en ésta un retraso de una hora a causa de haber descarrilado un vagón foudre por haberse roto una mangueta en el kilómetro 125, del tren de mercancías núm. 1.033, no habiendo desgracias personales.

Para salir el citado rápido de ésta hubo necesidad de establecerse vía única.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado una pulsera extraviada el domingo último desde la fonda La Castellana al Cr.illo de la Trinidad la entregue en la imprenta de este periódico donde se gratificará, por ser recuerdo de familia.

Por menor e indocumentado ha sido detenido Julio Gutiérrez, quien ingresó en la cárcel a disposición del gobernador civil.

Las almorranas y varices, y el método curativo del doctor Illanes

Por segunda vez hemos de ocuparnos en estas columnas de los extraordinarios y ruidosos éxitos que viene alcanzando en Madrid el reputado especialista Dr. Illanes, quien consigue curar en muy pocos días y de una manera radical, sin molestias ni peligro alguno para el enfermo, y lo que es más notable, sin operación quirúrgica ni procedimiento cruento, toda clase de almorranas y varices, por graves y antiguas que sean.

Así nos lo refieren testigos presenciales de tan maravillosas curaciones, y así nos lo confirman también diferentes enfermos de esta provincia que han logrado tales beneficios.

El Dr. Illanes nos dice que con mucho gusto contestará a cuantas personas se dirijan por carta a su clínica en Madrid calle de Hortaleza, 17.

El teniente de alcalde Sr. Mulero se ha hecho cargo de los nuevos uniformes confeccionados con destino a los empleados de la limpieza pública.

SE DESEA sirvienta con buenas informes y que sepa algo de cocina. Razón Martín Carramolino, 18 bajo.

Esta mañana a las siete se ha practicado la autopsia al cadáver del desgraciado Severiano Garrosa, que como saben nuestros lectores pereció ahogado en el pozo de una huerta de su propiedad.

SE NECESITA oficial en la peluquería de Paco. Reyes Católicos 25 principal.

Mañana publicaremos una «interviu» que uno de nuestros redactores ha tenido con el coronel de la Academia de Intendencia Sr. Meléndez, sobre un importante asunto.

SUBASTA VOLUNTARIA

El día primero de julio próximo a las doce horas se celebrará en la Notaría de D. Francisco de Paula Cifuentes, Plaza de Santa Teresa núm. 13, la subasta voluntaria extrajudicial de la casa número uno de la Cuesta de Gracia de esta ciudad, bajo el tipo de 42.000 pesetas. En dicha Notaría se hallan de manifiesto los días laborables el título de propiedad y demás condiciones.

Hoy han dado comienzo las obras de pavimentación de la plaza del Mercado Chico.

EL ESTADO DEL SR. DE DIEGO RUBIÑOS

El coronel director de la Academia de Intendencia Sr. Meléndez nos envía la siguiente nota relativa al estado del herido:

«El estado del herido capitán D. Jaime de Diego, ha entrado en período de franca mejoría».

Mucho lo celebramos y deseamos su pronto y total restablecimiento.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3

Hemos recibido en esta redacción el primer número del Boletín de Practicantes de Cirujía menor de las provincias de Avila y Segovia.

Sea bien venido al campo de la prensa en el que le deseamos larga vida y muchos éxitos en sus campañas.

Hoy han estado practicando ejercicios de tiro, los soldados de la Academia de Intendencia.

A presenciarnos, marcharon a caballo el coronel director de aquel centro Sr. Meléndez, y algunos jefes y oficiales.

Del Ayuntamiento

Al recibirnos esta mañana el secretario del Ayuntamiento señor Sánchez Díaz, nos manifestó que el alcalde había recibido una expresiva carta del obispo de Tuy don Antonio García, agradeciéndole la felicitación que nuestra primera autoridad local le dirigió el día de su Consagración Episcopal.

Del Gobierno civil

Visitaron hoy al gobernador civil: El secretario de la Junta Provincial de Turismo, D. Fernando Rodríguez Guzmán; D. José García; una comisión del Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles; don Damián García; D. Inocente Guerras, presidente del Real Avila F. C., y D. Arturo Rodríguez de Barco de Avila.

EN VALLADOLID HA producido mal efecto que el Alcalde no dimita aunque él ha dicho que está con los manifestantes

VALLADOLID Reina malestar en la región producido por la cuestión triguera.

Se reunieron representantes de Ayuntamientos, Diputaciones y entidades agrarias.

El presidente de la Diputación dijo que estaba identificado con los agricultores y que ponía su cargo a disposición del Gobierno.

La Cámara Agrícola adoptó igual actitud.

Al Gobierno civil fué una comisión prometiéndoles el ministro que en un plazo de 48 horas el asunto quedaría zanjado.

Una parte de los agricultores negó a admitir este plazo.

Se censura la actitud del Ayuntamiento al no dimitir. El Alcalde ha dicho que está de acuerdo con las peticiones de los agricultores, pero que en esta ocasión estima que no debe abandonar el cargo porque estima que es una coacción.

Las declaraciones del Alcalde han producido malísimo efecto.

De la Audiencia

El juicio de hoy

Esta mañana se ha celebrado el juicio oral en la causa seguida por atentado contra el procesado Doroteo Sánchez Carrasco. Componen el tribunal los magistrados señores Lafarga, La Campa y Paradinás.

En Piedralaves se suscitó el pasado año una reyerta entre el vecino de dicho pueblo Doroteo Sánchez Carrasco y el juez y el alguacil municipal de aquella localidad resultando heridos estos últimos con un cuchillo por el citado Doroteo.

Desfilan los testigos del fiscal y manifiestan que el procesado en compañía de algunos amigos suyos promovió varios escándalos en el pueblo; fué requerido por las autoridades para que se retirara a su domicilio pero no hizo caso a las indicaciones hechas. Entonces el juez municipal y el alguacil le apercibieron de nuevo para que se retirase de sus amigos. El procesado invita a éstos a tomar una copa en su casa insultando a las autoridades, entonces el juez y alguacil al verse ofendidos y manteniendo el principio de autoridad entran en casa del Doroteo ordenando su detención.

Por tal motivo surge la reyerta siendo heridos con un cuchillo el juez y el alguacil.

Declaran los testigos de la defensa, manifestando que si es cierto que el día del hecho el procesado estaba borracho no se le reconoce en el pueblo como habitual aunque se emborracha algunas veces.

A continuación hace uso de la palabra el ministerio fiscal representado por el señor Reol, quien afirma que según manifestaciones consignadas en el sumario, el procesado es un borracho habitual nos lo dice la familia y el hecho de haber faltado algunos testigos de la defensa para evitarse el hacer esta manifestación. Dice que las autoridades se hallaban plenamente en el ejercicio de sus funciones. El procesado injuriándoles, comete un delito, lo dice la misma frase que precede a su detención, afirma que no hubo abuso de autoridad y si atentado de la misma en el momento de la agresión, apreciando este delito y reconociendo la agravante de embriaguez habitual.

A continuación con clara y persuasiva palabra actúa el abogado defensor Sr. Baquero, manifestando que no pueden considerarse los hechos como sostiene el ministerio fiscal. Hace una brillante defensa exponiendo que el atentado a la autoridad no existe. Dice que cuando la autoridad desciende del lugar en que debe encontrarse para ejercer funciones que no son de su cometido se convierte en particular.

Añade que el juez en el acto del hecho no está en el ejercicio de sus funciones ni con ocasión de ellas.

Dice que los servicios de vigilancia de los pueblos, nunca están desempeñados por las autoridades judiciales sino por las gubernativas. Añade que pudiera imputarsele un delito de allanamiento al abrir el juez la puerta de la casa del procesado y penetrar en ella sin permiso de su dueño, donde se desarrolló el hecho. Hubo por consiguiente ataques personales pero no atentados.

Niega también la existencia de la agravante de embriaguez habitual pues alude a la prueba testifical manifestando que no ha habido ningún testigo ni aun los más encarnizados que tal hayan declarado.

Aprecia la legítima defensa; considera la agresión triple y nada más lógico que el procesado emplease los medios que tuviera a su alcance para repelerla.

Aprecia el delito como de lesiones pero no de atentado de autoridad.

Termina la defensa considerando el abuso de la autoridad del juez municipal como causa de la reyerta surgida pues dice que es la causa de los hechos.

Finaliza el juicio quedando visto para sentencia.

MICHELIN.

Ecós de sociedad

Misa nueva

Con igual solemnidad que ayer, esta mañana celebró su primera misa el P. Atanasio Herrera, en la iglesia de San Antonio, siendo apadrinado por el Padre Guardián del Convento y el padre Antonio Santos, de la Orden de predicadores.

Fueron padrinos de honor don Emiliano Saldaña y doña María Díaz, tío y madre del misacantano. Mientras se cantó el Te Deum los numerosos fieles que asistieron a la nueva misa se acercaron a besar las manos ungidas del novel sacerdote.

Al joven presbítero festinamos a más cordial enhorabuena y a la vez felicitamos a sus padres y Comunidad Franciscana.

Se halla enfermo el capellán del Convento de Santa Ana, D. Eustaquio Galán.

Guarda cama la señorita Eugenia González.

Deseamos su alivio.

Nueva licenciada en Filosofía y Letras

En la Universidad de Salamanca ha obtenido el título de licenciado en Filosofía y Letras con la nota de sobresaliente, la señorita Vicenta Maldonado Charro, sobrina de nuestro particular amigo D. Saturnino Charro.

Enhorabuena.

Posesión

Ha tomado posesión del cargo de oficial tercero de esta Delegación de Hacienda, D. Vicente Díaz del Hierro.

Mejorados

Se encuentra bastante mejorada de su enfermedad la señorita Fiff Bayo.

También se halla muy mejorado el joven D. Rafael Gavilanes.

Una boda

Ayer se celebró en Navatargudo, el enlace matrimonial de don Celso Parada, hijo del acreditado comerciante D. Martín, con la distinguida señorita Lucía Fernández. Fueron apadrinados por el laborioso y culto profesor D. Rómulo González y la tía del novio doña Natividad Revuelta, firmando como testigos D. Gerardo Fernández y D. Moisés Gómez, tios de la novia, y D. Gabriel Jiménez, conocido industrial de esta capital.

El acto resultó brillantísimo, siendo obsequiados los asistentes, que pasaban de 200, con un espléndido banquete. Terminada la comida se organizaron bailes de piano y guitarra.

Los novios han salido en auto móvil para Madrid y Sevilla.

Reciban ellos y sus familiares nuestra enhorabuena.

Exámenes

Con brillantes notas en esta Escuela Normal de Maestras, han terminado la carrera del Magisterio, dirigidas por las virtuosas hermanas Concepcionistas de Madrid, las simpáticas señoritas doña Vicenta Dores Ramón Jllera, doña Fuensanta Vélez González y doña Concepción Bugella Gómez, como también ha obtenido brillantes notas en diferentes cursos de la misma la señorita doña Alicia Alonso.

También con brillantes notas en el referido Centro han terminado la carrera del Magisterio las bellas señoritas doña María de la Concepción Guzmán Lopategui, doña Josefa Bragulat Hernandez y doña Jesús Hurlé Velasco; dirigidas por la competensísima profesora de Madrid, doña Isabel Carretero.

Felicitamos a las profesoras como también a las alumnas por sus brillantes éxitos.

Ha obtenido el título de maestra, con brillante calificación, la bella señorita Eloisa Ruiz Corea, hija del inspector de Hacienda señor Ruiz.

Con gran aprovechamiento han aprobado el 2.º año del Magisterio las encantadoras señoritas Teresita Iglesias Morinigo y Anita López Ramos.

También con brillante calificación, ha terminado el 2.º curso de la carrera de Derecho, el joven don José Aguirre Charro.

Reciban nuestra enhorabuena.

Viajeros

Ha pasado entre nosotros unos días el culto e ilustrado Maestro Nacional D. Segundo Vaquero.

Han llegado:

De Larache, el teniente de Intendencia D. Miguel Pérez.

De Madrid, acompañado de su esposa e hija, D. Emilio Díaz Sánchez Albornoz.

Han regresado: El médico D. Mariano Martín y las señoritas Maruja González y Asunción Sanchidrián.

Información de España y del Extranjero

(Por teléfono) Madrid 17 4,30 tarde (De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia recibió a una comisión de funcionarios del Cuerpo de Prisiones que le hablaron de la reorganización de las plantillas de dicho Cuerpo.

El ministro les manifestó que eso dependía del director general señor Batencourt que según sus noticias estudiaba el asunto con gran actividad.

De la Presidencia

El general Berenguer recibió al Nuncio de Su Santidad y a varias comisiones.

En Trabajo

El secretario del Trabajo recibió la visita de D. Antonio Sacristán, quien le interesó la concesión de la medalla del Trabajo para la Soledad «El Fomento de las Artes» que lleva 85 años de existencia.

De Palacio

S. M. el Rey estuvo en la Moncloa presidiendo una junta del Patronato de la Ciudad Universitaria. S. M. la Reina presidió la Junta del ropero de Santa Victoria.

El Nuncio de Su Santidad

El Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini ha sido nombrado delegado para asistir a la Coronación de la Virgen de las Nieves que tendrá lugar en Tenerife. El Nuncio saldrá para Cádiz, en cuyo puerto embarcará en el «Infanta Beatriz» para dirigirse a Canarias.

Una sentencia

Se ha publicado la sentencia recaída en la causa seguida por paricidio contra María Consuelo Puento por asesinato de su esposo Alonso Marco en una peluquería de la Puerta del Sol.

Se la considera autora de un delito de paricidio apreciándole dos atenuantes muy cualificadas con denándola a 25 años de reclusión e indemnización de cien mil pesetas a la familia de la víctima.

El Consorcio resinero.—Una Comisión de Avila

Ha visitado al ministro de Fomento una numerosa Comisión de la que forman parte los alcaldes y representantes de Arenas de San Pedro y otros pueblos de las provincias de Avila, Valladolid y otras interesadas en la industria resinera.

Pidieron la inmediata disolución del Consorcio resinero, que se establezca el régimen de absoluta libertad para las subastas y la liquidación del Consorcio.

Para esto último se debe nombrar una comisión liquidadora de la que deberán formar parte representantes de los pueblos interesados.

La Lotería benéfica

El producto líquido de la Lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria asciende a la cantidad de 15 millones de pesetas.

La Asamblea de transportes

Esta mañana a las 10 se ha celebrado la Asamblea de transporte de viajeros y mercancías por carretera.

Han llegado a Madrid dos mil asambleístas representando distintas entidades.

Con este motivo se han expuesto en el Paseo de la Castellana más de 500 vehículos.

Mañana a las diez se clausurará la Asamblea.

BARCELONA

Detención de un complicado en el asunto Serrán

Ha sido detenido por la Policía Juan Bosch, que se presume está complicado en el asunto del ex periodista José Serrán.

Parece que Juan Bosch había avalado a Serrán unas letras por valor de 95.000 pesetas. El detenido ha salido para Madrid acompañado de un inspector de Policía.

El asunto de los taxis

Esta mañana han conferenciado el alcalde conde de Güell y Emilia Iglesias para tratar de la solución del conflicto de los conductores de taxis.

Manifiesto el Sr. Iglesias que el asunto no se resuelve en breve se verá obligado a denunciar al Ayuntamiento ante los Tribunales. Al dirigirse el alcalde al Ayuntamiento, fué silbado por numerosos obreros que se hallaban estacionados delante del edificio.

Peregrinación a Roma

Han llegado a Barcelona, procedentes de Palma de Mallorca, 80 peregrinos que se dirigen a Roma. Va con ellos el Obispo de Ibiza Dr. Miralles.

Cambó y Alba arreglan el país

El periódico «La Nau» da una referencia de la entrevista verificada entre los políticos Cambó y Alba.

Manifiesta el diario barcelonés que Cambó dijo a Alba: Yo resolveré el problema catalán y ustedes solucionarán el religioso.

Agrega que es evidente que hay coincidencias entre los dos hombres públicos.

En la tumba de Martí Juliá

Un comité de los elementos republicanos ha visitado la tumba de Martí Juliá en la que depositaron grandes ramos de flores.

SEVILLA

Manifestaciones de La Cierva

El ex ministro Sr. La Cierva ha hecho unas manifestaciones en las que aconseja la agrupación de todos en torno de la monarquía para defender el orden y el bien de España.

Dijo que es partidario de apoyar al Gobierno y se mostró muy optimista para el porvenir.

Añadió que cree que las elecciones serán un triunfo para la monarquía.

CADALSO DE LOS VIDRIOS

Grandes tormentas Ha descargado sobre el pueblo una gran tormenta acompañada de granizo y abundantes lluvias que han inundado los viñedos ocasionando la muerte de un hombre y grandes daños materiales.

ROMA

Los heridos en un accidente

El número de heridos en un accidente a consecuencia del derrumbamiento de una balaustrada mientras se celebraban en Ambrosina unas fiestas aéreas, ha sido de 177 muchos de ellos se han hospitalizado y algunos se encuentran en estado agónico.

CIUDAD VATICANA

Dos cartas del Papa a los Prelados de Sevilla y Barcelona

El Cardenal Pacelli en nombre del Papa, ha enviado al Cardenal Ilundain, arzobispo de Sevilla una expresiva carta en la que le manifiesta su satisfacción por el éxito del Congreso Mariano y por la coronación de Nuestra Señora de la Antigua.

Igualmente ha sido enviada otra carta al Sr. Irurita, obispo de Barcelona, felicitándole por la iniciativa tomada por el Comité ejecutivo de la Exposición Misional de tener con motivo de la Exposición internacional, una semana misional.

Al dar su aprobación a la proyectada semana, el Papa envía su apostólica bendición al Comité, al obispo y a todo el clero que en ellos ha de participar.

BERLIN

Manifestaciones disueltas

Los elementos socialistas han celebrado varias manifestaciones, habiendo sido disueltas todas ellas por la policía.

Prensa Asoc.aaa,

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 17 de junio de 1930

Horas	Barómetro Alt. m/m	Psicrómetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	669,9	16,6	13,8	S	0	Nuboso	»	Máx 23,2
12	668,9	22,0	17,8	ONO	2	Idem	»	»
18	668,4	21,4	17,6	NNO	2	Idem	»	Mfn. 11,0